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OR.0002.24.2025 

 

PROTOKÓŁ NR XXIV/25 

z sesji Rady Powiatu w Rypinie 

w dniu 26 listopada 2025 r. 

 

XXIV sesja VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie odbyła się w Starostwie Powiatowym w 

Rypinie ul. Warszawska 38. Zwołana została przez Przewodniczącego Rady Powiatu Pana 

Macieja Grzybowskiego. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1300 wysłuchaniem hymnu 

państwowego, a zakończyła się o godz. 1510. 

 

Ad. 1   

        Otwarcia obrad XXIV sesji VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie dokonał 

Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski. Przewodniczący Rady przywitał 

wszystkich uczestniczących w posiedzeniu. 

 

Ad. 2 

Przewodniczący Rady Powiatu złożył serdeczne gratulacje wszystkim stypendystom 

oraz rodzicom i nauczycielom.  Życząc kolejnych sukcesów i dobrych wyników w nauce. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Powiatowe Stypendium im. Jana Pawła II 

zostało wprowadzone w 2004 roku Uchwałą Rady Powiatu w Rypinie, a ufundowane jest przez 

Radnych Rady Powiatu w Rypinie i przyznawane jest dla uczniów, którzy są laureatami kon-

kursów i olimpiad na szczeblu wojewódzkim, centralnym i międzynarodowym, osiągający do-

bre wyniki w nauce i zachowaniu. 

Przewodniczący Rady Powiatu  dodał, że w dniu dzisiejszym zostaną również wręczone 

dodatkowe Powiatowe Stypendia Jana Pawła II dzięki środkom finansowym zebranym podczas 

uroczystości  pogrzebowych Ś. P. Krzysztofa Cegłowskiego, który zawsze wspierał uczniów i 

był inicjatorem wsparcia przez radnych tych stypendiów i zgodnie z jego wolą była prowadzona 

zbiórka na rzecz Stypendiów Jana Pawła II. Dzięki temu wsparciu jeszcze więcej młodych, 

zdolnych uczniów z Powiatu Rypińskiego otrzyma szansę na rozwój i realizację swoich ma-

rzeń. Przewodniczący Rady Powiatu  Maciej Grzybowski serdecznie podziękował rodzinie Ś.P. 

Krzysztofa Cegłowskiego za ten ważny dla naszej społeczności gest. 

Przewodniczący Rady Powiatu wraz z Panem Jarosławem Sochackim Starostą 

Rypińskim pogratulował uczniom, którzy otrzymali stypendium Prezesa Rady Ministrów. 

Stypendium to przyznawane jest uczniowi, który otrzymał promocję z wyróżnieniem oraz 

uzyskał najwyższą średnią ocen w szkole. W tym roku stypendium otrzymali: z Zespołu Szkół 

nr 1 im. ks. Czesława Lissowskiego w Rypinie Karolina Czajkowska uczennica klasy IV D, z 

Zespołu Szkół nr 2 im. Unii Europejskiej w Rypinie Szymon Sieklicki uczeń kasy III C, z 

Zespołu Szkół nr 3 im. Bogdana Chełmickiego w Rypinie Wiktoria Kaszubska uczennica klasy 

IV B. 

 

 

 

 



 
 

2 

Złożono gratulacje również uczniom szkół powiatowych, którzy zdobyli stypendium 

Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Zaproszono na scenę i serdecznie 

pogratulowano: z Zespołu Szkół nr 1 im. ks. Czesława Lissowskiego w Rypinie Wiktorii 

Dominice Godek uczennicy klasy III F, z Zespołu Szkół nr 2 im. Unii Europejskiej w Rypinie 

Zuzannie Nadolskiej uczennicy klasy IV C, i Sandrze Goławskiej uczennicy klasy IV A, z 

Zespołu Szkół nr 3 im. Bogdana Chełmickiego w Rypinie Mai Sylwerskiej uczennicy klasy IV 

B i Julianowi Gorczewskiemu uczniowi klasy IV B. 

Następnie Starosta zabrał głos i powiedział, że Powiatowe Stypendia Jana Pawła II 

przyznawane jest od 21 lat i po raz pierwszy w historii to stypendium otrzyma 12 uczniów.  

Przewodniczący Rady Powiatu wraz z Starostą Rypińskim oraz Panem Łukaszem Cegłowskim 

synem Ś. P. Krzysztofa Cegłowskiego pogratulował uczniom, którzy otrzymali Powiatowe 

Stypendium Jana Pawła II. W tym roku stypendium otrzymali: z Zespołu Szkół nr 1 im. ks. 

Czesława Lissowskiego w Rypinie Patrycja Ornowska uczennica klasy III D, Agata 

Maćkiewicz uczennica klasy III D, Martyna Petrykowska uczennica klasy IV E, Jan Rygielski 

uczeń klasy III A; z Zespołu Szkół nr 2 im. Unii Europejskiej w Rypinie Julia Karwaszewska 

uczennica klasy IV A, Izabela Marynowska uczennica klasy V A, Kacper Rakowski uczeń klasy 

IV B, Mateusz Szalkowski uczeń klasy V E, z Zespołu Szkół nr 3 im. Bogdana Chełmickiego 

w Rypinie Anna Jankowska uczennica klasy IV B, Malwina Piotrowska uczennica klasy II C, 

Julia Żbikowska uczennica klasy III B, Wiktor Marczak uczeń klasy II A.  

Przewodniczący Rady Powiatu wraz z Starostą i Panem Łukaszem Cegłowskim wszystkim 

serdecznie pogratulowali znakomitych wyników, życząc dalszych wspaniałych sukcesów. 

Gratulacje złożono również nauczycielom i rodzicom.  

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 5 minutową przerwę.  

Po przerwie obrady wznowiono. 

 

Ad. 3 

      Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że na stan 17 radnych w chwili rozpoczęcia 

obrad uczestniczy 16 radnych, co stanowi kworum. Radny Artur Meller był nieobecny. Lista 

obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady stwierdził 

prawomocność podejmowanych uchwał. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie obrad XXIV sesji VII kadencji Rady Powiatu.  

2. Wręczenie stypendiów Jana Pawła II.  

3. Sprawy organizacyjne: 

a) stwierdzenie kworum, 

b) przyjęcie porządku obrad XXIV sesji Rady Powiatu w Rypinie, 

c) przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Powiatu w Rypinie. 

4. Przedstawienie informacji o stanie rolnictwa w Powiecie Rypińskim.  

5. Podjęcie uchwał: 

a) Uchwała w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych na lata 2025-2031” (projekt uchwały – druk nr 1), 
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b) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie określenia wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania realizowane 

przez Powiat Rypiński w roku 2025 (projekt uchwały – druk nr 2),  

c) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na 

rok 2025 (projekt uchwały – druk nr 3),             

      d) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Rypińskiego na lata 2025-2029 (projekt uchwały – druk nr 4).   

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie o pracach Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

8. Zamknięcie obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał o uwagi do porządku obrad? 

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym przez podniesienie ręki oraz 

naciśnięcie przycisku za przyjęciem porządku obrad XXIV sesji głosowało jednogłośnie „za” 

16 radnych. 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXIII sesji był wyłożony do wglądu w 

Biurze Rady i zapytał o uwagi do protokołu z  XXIII sesji. Uwag do protokołu z XXIII sesji 

nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania protokołu z XXIII sesji. 

Za przyjęciem protokołu z XXIII sesji Rady Powiatu głosowało jednogłośnie „za” 16 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o posiedzeniach komisji, które się odbyły w 

okresie międzysesyjnym oraz o tematach omawianych na poszczególnych posiedzeniach.  

 

Ad. 4.  

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że sprawozdania dotyczące tematu rol-

nictwa zostały przesłane do Państwa radnych, tzn.:  

1. Informacja o realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej za 2024 rok w zakresie działania 

Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Rypinie przygotowana przez Panią Joannę 

Żychniewicz Powiatowego Lekarza Weterynarii w Rypinie. 

2. Informacja z najważniejszymi działaniami Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej podej-

mowanymi w 2025 roku przygotowane przez  Pana Ryszarda Błaszkiewicza z Biura 

Powiatowego Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej w Rypinie. 

3. Informacje związane z rolnictwem ważne dla rolników w 2025 i kolejnych latach przy-

gotowane przez Pana Przemysława Skorniak Kierownika Powiatowego Zespołu Do-

radztwa Rolniczego. 

4. Sprawozdanie z działalności Biura Powiatowego ARiMR w Rypinie – Informacja na 

temat realizacji zadań bieżących przygotowana przez Pana Tomasza Zdrodowskiego 

Kierownika Biura Powiatowego ARiMR w Rypinie 

Za wszystkie sprawozdania i informacje Przewodniczący Rady Powiatu serdecznie podzięko-

wał i poinformował, że w tym punkcie sesji dotyczącym rolnictwa miał zabrać głos Pan Ryszard 
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Błaszkiewicz z Izby Rolniczej, ale niestety w związku z wyjazdem w tym dzisiejszym terminie 

nie mógł być obecny. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o zabranie głosu i przedstawienie 

informacji o stanie rolnictwa w Powiecie Rypińskim Panią Emilię Jaskólską Zastępcę Dyrek-

tora Oddziału Terenowego ARiMR w Toruniu. 

Pani Emilia Jaskólska przedstawiła zakres pracy Izby Rolniczej i na jakie wsparcie rolnicy 

mogą liczyć. Zadeklarowała pomoc w organizacji przyszłorocznych Dożynek Wojewódzkich 

w Powiecie Rypińskim oraz złożyła podziękowania Pani Monice Kalinowskiej Wicestaroście 

za udział w spotkaniach Izby Rolniczej. Następnie omówiła dwa projekty ustaw nad którymi 

pracuje Ministerstwo tj.: rolnicy, którzy produkują na rynek, aby tylko otrzymywali dopłaty 

oraz o dzierżawie gruntów. Wyjaśniła, iż ARiMR jest wykonawcą ustaw i rozporządzeń. Za-

znaczyła, iż również posiada i prowadzi wraz z mężem gospodarstwo rolne więc zna tą bardzo 

trudną sytuację rolników i jest jej świadoma.  

Radny Rafał Zglinicki poruszył również temat nawarstwiających się problemów międzyludz-

kich na wsi dotyczących hałasu i zapachów. Zaznaczył, że wieś od wieków produkowała żyw-

ność, a osobom z miasta, które się budują lub przeprowadzają na wieś wszystko przeszkadza.  

Radny Piotr Makowski stwierdził, że sytuacja w rolnictwie jest beznadziejna. Zaznaczył, że 

ceny trzody chlewnej, drobiu, mleka czy rzepaku są na poziomie z przed 15 lat, a ceny nawozów 

coraz droższe. Ogólnie sytuacja w rolnictwie jest trudna i zła. Poprosił, aby sygnalizować o 

tych wszystkich problemach i przedstawić sytuację w Ministerstwie.  

Następnie Radny Rafał Zglinicki poruszył temat ASF i wydanych przez Polskę 20 mld zł na 

walkę z ASF oraz likwidację rodzimych hodowli, a także reformę KRUS. Stwierdził, że dzia-

łania związane z ASF wykończą rodzimą produkcję hodowlaną, a do tego za tak ciężką co-

dzienną pracę rolnicy otrzymują głodowe emerytury. Dodał, że problemy rolnictwa są bardzo 

duże.  

Pani Joanna Żychniewicz Powiatowy Lekarz Weterynarii w Rypinie odniosła się wypowiedzi 

Radnego Rafała Zglinickiego i powiedziała, że ASF nie dotyczy tylko Polski. Inspekcja Wete-

rynaryjna stara się działać skutecznie i rzetelnie, aby chronić gospodarstwa, ale niestety wirus 

jest trudny do zwalczenia. Dodała, że żaden gatunek nie jest wolny od chorób. Pani Joanna 

Żychniewicz podziękowała wszystkim myśliwym, którzy pomagają w walce z ASF. 

Starosta stwierdził, że sytuacja w rolnictwie nie jest za ciekawa. W mediach pojawia się coraz 

więcej informacji o samozbiorach, gdyż rolnikom nie opłaca się zbierać plony. Zapytał: jakie 

są rozwiązania systemowe.   

Pani Emilia Jaskólska odpowiedziała, że jednoznacznej odpowiedzi na to pytanie nie ma. Zda-

niem Pani Emilii Jaskólskiej rolnictwo wymaga inwestycji oraz innowacji. Rozwój gospo-

darstw jest możliwy dzięki wsparciu ARiMR w różnych programach z których rolnicy mogą 

skorzystać wnioskując o te środki. Największym zagrożeniem jest jednak demografia, gdyż za 

chwile  nie będzie osób, które będą chciały pracować w tych gospodarstwach.  

Radny Ziemowit Kłosowski powiedział, że ma sygnały o problemach z systemem do obsługi 

odszkodowań za suszę. Zapytał czy ten system działa i jest ulepszany. 
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Pani Emilia Jaskólska odpowiedziała, że system jest ciągle udoskonalany. Z Gminy Skrwilno 

zostało złożonych 500 wniosków suszowych. Zdaniem Pani Emilii Jaskólskiej aplikacja dobrze 

funkcjonuje oraz współdziała z innymi dokumentami ARiMR. 

Radny Rafał Zglinicki zaapelował, aby zwracać uwagę co się kupuje i od kogo. Poprosił, aby 

wspierać i kupować od naszych rolników, gdyż żywność przez nich wyprodukowana jest 

zdrowa i dobra.  

Radny Paweł Sobierajski zwrócił uwagę na zapisy Zielonego Ładu w sprawie systemu TS. Zda-

niem radnego jest to szaleństwo w kierunku samozagłady energetycznej. Zgodnie z zapisami w 

2028 r. wejdzie w życie system, który spowoduje wzrost cen nośników energii, paliwa, gazu. 

Radny poprosił o głos z Izby Rolniczej w tej sprawie, aby osoby w Europie się opamiętały, 

gdyż nie będzie nas na to stać.    

Podczas dyskusji radni przedstawili wolne wnioski i sugestie związane z tym tematem. 

 

Posiedzenie Rady opuściła Radna Marta Zgórzyńska i Radny Piotr Czarnecki. 

Liczba radnych obecnych na sesji wynosi 14 osób. 

 

Ad. 5 a 

     Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu  uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych na lata 2025-2031”. 

 

Projekt uchwały przygotowała Katarzyna Bilicka – Kierownik PCPR.  

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 14  radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXIV/134/2025 

 

Na salę narad dołączyła Radna Marta Zgórzyńska. 

Liczba radnych obecnych na sesji wynosi 15 osób. 

    

Ad. 5 b 

     Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu  uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania realizowane 

przez Powiat Rypiński w roku 2025. 

 

Projekt uchwały przygotowała Katarzyna Bilicka – Kierownik PCPR. 

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. 
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Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 15  radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXIV/135/2025 

 

 

Ad. 5 c 

          Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania 

do projektu  uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego 

na rok 2025. 

 

Projekt uchwały przygotowała Pani Ewa Kosobudzka – Główny Księgowy.  

Pytań nie zgłoszono. 

 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 15  radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXIV/136/2025 

 

Ad.  5 d 

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania 

do projektu  uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Rypińskiego na lata 2025-2029. 

 

Projekt uchwały przygotowała Pani Ewa Kosobudzka – Główny Księgowy. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 15 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXIV/137/2025 

 

Ad. 6 

Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie o pracach Zarządu w 

okresie międzysesyjnym tj.: od 29.10.2025 r. do 25.11.2025 r. Radni otrzymali w dniu 

dzisiejszym. Sprawozdanie międzysesyjne stanowi załącznik do protokołu. Następnie Starosta 

przedstawił sprawozdanie międzysesyjne z wydarzeń, które odbyły się w tym okresie. 

Sprawozdanie międzysesyjne stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 7 

       Przewodniczący Rady Powiatu zapytał: czy ktoś chciałby zabrać głos w punkcie wolne 

wnioski, oświadczenia i informacje?  

 

Radna Justyna Motylewska złożyła podziękowania Staroście, Dyrektorom szkół powiatowych 

oraz Radnej Marcie Zgórzyńskiej i Radnemu Rafałowi Zglinickiemu za zaangażowanie w 

konferencji z zakresu obrony cywilnej. 
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Nikt więcej nie zgłosił wolnych wniosków, oświadczeń i informacji. 

        

Ad. 8 

         Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski podziękował za udział w sesji i 

zamknął obrady XXIV sesji. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Zakończenie obrad XXIV sesji Rady - godz. 1510 

 

Pełna treść wystąpień dostępna jest na nagraniu umieszczonym na stronie internetowej 

Starostwa Powiatowego w Rypinie w zakładce Strefa Cyfrowego Urzędu oraz w Biuletynie 

Informacji Publicznej Starostwa.      

 

                                            Przewodniczący Rady Powiatu 

  

  

                                                                Maciej Grzybowski 

 
 

Protokołowała: 

Anna Zaborowska 

 

 

 

 

 

Załączniki: 

• Lista obecności. 

• Lista zaproszonych gości. 

• Lista stypendystów. 

• Wyniki głosowań. 

• Sprawozdania Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie z prac Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

• Informacja o realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej za 2024 rok w zakresie działania 

Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Rypinie przygotowana przez Panią Joannę 

Żychniewicz Powiatowego Lekarza Weterynarii w Rypinie. 

• Informacja z najważniejszymi działaniami Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej 

podejmowanymi w 2025 roku przygotowane przez  Pana Ryszarda Błaszkiewicza z Biura 

Powiatowego Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej w Rypinie. 

• Informacje związane z rolnictwem ważne dla rolników w 2025 i kolejnych latach 

przygotowane przez Pana Przemysława Skorniak Kierownika Powiatowego Zespołu 

Doradztwa Rolniczego. 

• Sprawozdanie z działalności Biura Powiatowego ARiMR w Rypinie – Informacja na temat 

realizacji zadań bieżących przygotowana przez Pana Tomasza Zdrodowskiego Kierownika 

Biura Powiatowego ARiMR w Rypinie. 

 

 


